

ются

коревно-  
а доля  
товарной  
й фрон-  
занимает  
вом обя-  
00 кило-  
месяцев  
получи-  
рову по  
ока.

22 коро-  
ля сред-  
олока со-  
а корову  
она на-  
ой групп-  
илограм-

тифеев.

шерсти

100  
105  
101  
102  
154  
92  
109  
101  
102  
100

—

23  
106  
119  
101  
79  
80  
08  
101  
109

—

РЫГИНО.

чке

й фильм  
УАН"

9 и 21 час.

ЧИЙ"

римль

ГО НЕТ"

и 20 часов,

иколаевна,  
почке, ул.  
4, возбуж-  
ии брака

Васильеви-  
же.

риваться в

народном

Никитична,  
расногород-  
д. 2, кв. 1,  
асторжений  
ексеем Ти-  
цим в дер-  
сельсовета  
сь в Опо-

на Панте-  
в пос. Глу-  
бо растор-  
гновым Ни-  
проживаю-  
и в Опочец-

этаж)

и коррес-  
пора, отде-  
л. 77, бух-

ите.

ж 6800.

СЕНЬ уже давно вступила в свои права. Однако напряжение в труде тружеников села не снижается. Еще в районе есть хозяйства, где не все убранны зерновые. Идет массовая уборка картофеля. Нынче эта работа проходит неравномерно. Так, колхоз имени Кирова сумел убрать картофель со всей площади в 101 гектар. В этом хозяйстве четко была спланирована работа трех картофекапалок.

Иная картина в колхозе «Дружба». Площадь под картофелем здесь меньше, картофекапалок столько же, а убранны на 5 октября клубни только с 12 гектаров.

Хороший разбег в уборке картофеля взяли совхоз «Красный фронтовик», колхозы «Путь к коммунизму», «Вперед», имени Куйбышева. Отрадно, что здесь избегают очередности в выполнении сельскохозяйственных работ.

В этих хозяйствах не забывают о том, что лен—первая статья доходов. Так, в колхозе имени Кирова поднят лен с площади 175 гектаров из 250, в сельхозартели имени Куйбышева подняли 194 гектара льна, в артели «Путь к коммунизму»—120.

Почти во всех хозяйствах

часть комбайнов переключена на уборку семянников многолетних трав. Это тоже неотложное дело. Каждый хлебороб знает: будет клевер—будет лен, корма, повысится плодородие почвы.

Уже закончилась уборка семянников в колхозах «Память Ильича», «Большевик», «Россия».

Убирая нынешний урожай, земельщицы озабочены подготовкой к закладке фундамента урожая будущего года. Такие колхозы, как имени Мичурин, «XXI партсъезд», «Путь к коммунизму», «Память Ильича», полностью засыпали семенные фонды. Семена доводятся до посевных кондиций.

«Темпы засыпки семян необходимо ускорить, так как в хозяйствах района на первое октября засыпано семян зерновых и бобовых только 84 процента, а семян льна, картофеля и многолетних трав меньше половины к потребности. Особенно отстают с засыпкой семян совхоз «Салют», колхозы «Заря», «Красный пахарь».

# ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПЯТНИЦА

8

ОКТЯБРЯ

1965 г.

№ 121 (6139)

Год издания 35-й

Цена 2 коп.

## Убирай урожай, готовь будущий В 2—3 дня завершим отгрузку клубней трудящимся городов Севера

★ ★

### Картофель — государству

Неплохой урожай картофеля вырастили нынче труженики нашей артели. Теперь они прилагают все силы к тому, чтобы убрать урожай быстро и без потерь.

Копка картофеля ведется во всех бригадах. Из 35 гектаров урано 10. Большую помощь в работе оказывают наши шефы:

рабочие горкомхоза и смешторга. Более ста центнеров клубней с гектара получают труженики третьей бригады.

Стараемся своевременно отправить картофель государству. Из плана 52 тонны продана 31.

М. Михайлова,  
бухгалтер колхоза  
«Красный пахарь».

### С важным делом не медлим

Труженики нашего колхоза хорошо понимают, какое важное значение для повышения урожайности, для своевременного проведения весеннего сева имеет взмет зяби.

На зяблевую вспашку у нас переключено четыре гусеничных трактора. Механизаторы Иван Ильин, Петр Иванов, Александр Беляков и Анатолий Иванов высокопроизводительно

используют технику. Ежедневно каждый из них вспахивает около шести гектаров.

Всего по колхозу из плана триста пятьдесят уже поднято сто двадцать гектаров зяби. В скором времени эта важная работа будет завершена.

А. Андреев,  
плановик-экономист  
колхоза «Путь Ленина».



### Семенники убраны

В нашем колхозе имелось более семидесяти гектаров семенников клевера. Все они убраны. Работу выполнили комбайнеры Николай Петров, Алексей Васильев и Анатолий Михайлов.

Урожайность неплохая. Семена клевера взяты на прогиб учет и засыпаны в закрома. В скором времени начнется их сортировка.

Н. Логинов,  
счетовод колхоза «Россия».

### СО ВЗМЕТОМ ЗЯБИ НАДО СПЕШИТЬ

нано всего лишь около семидесяти гектаров. Это составляет четырнадцать процентов к плану. Во второй, пятой, седьмой и девятой бригадах зяби совершили еще не поднимались.

— В чем же дело? — спрашивали бригадир второй бригады С. О. Осипова.

— Трактора нет, — отвечает тот. — На днях должен прибыть из соседней бригады.

На взмет зяби в колхозе переключено четыре гусеничных трактора. Но пока трактористы явно непроизводительно используют технику. Например, В. В. Владимиров на 5 октября вспахал пятнадцать гектаров, а Ф. П. Бойков — всего лишь пять. При таких темпах, как говорится, далеко не уедешь.

Нельзя сказать, что руководители колхоза не учитывают этого. Наоборот, на днях состоялось заседание правления артели, на котором был обсужден вопрос о взмете зяби. Для каждого трак-

ториста доведено конкретное задание. Установлены премии, которые будут вручаться победителям социалистического соревнования.

Примечательно, что итоги соревнования сейчас регулярно подводятся и доводятся до всеобщего сведения.

Зима уже не за горами. Поэтому со взметом зяби надо спешить. Ведь ее еще предстоит поднять около четырехсот гектаров. Чтобы своевременно справиться с этой задачей, надо высокопроизводительнее использовать технику. Не мешало бы организовать и двухсменную работу механизаторов, занятых на подъеме зяби.

Г. Егоров.

В картофельной кладовой Архангельской области — Красноборском районе полным ходом идет копка и отгрузка клубней. Эту работу здесь ведут тридцать механизированных звеньев. Им «подвластны» девяносто процентов картофельных массивов района.

Хороших результатов добился создатель первого в области механизированного картофелеводческого звена коммунист Анатолий Бажуков из совхоза «Красноборский». Возделывая картофель на 140 гектарах, он собирает по 140—145 центнеров клубней с каждого из них. Прибыль от реализации собранного картофеля, по подсчетам совхозных экономистов, превысит нынче 20 тысяч рублей.

НА СНИМКЕ: члены лучшего в районе механизированного картофелеводческого звена Л. Суханов, А. Бажуков и Н. Тропин.

Фото А. Овчинникова.  
Фотохроника ТАСС.

### Больше других

Больше всех продали государству картофеля с личных огородов трудящиеся Пограничного сельсовета. Магазинами

принято от них 793 центнера клубней.

551 центнер картофеля закупили у населения магазины Синерецкого сельпо.

Как видно из сводки, хорошо организована продажа картофеля государству колхозами «Путь к коммунизму», имени Кирова, «Вперед», «XXI партсъезд». С чувством большой ответственности выполняют эти хозяйства государственный план-заказ.

Но так поступают не везде. Во многих колхозах накопленные клубни есть, а на приемные пункты их не сдают. Например, в колхозе «Ленин путь» (председатель И. И. Барсуков) выкопано 33 процента картофеля, а государственный план продажи выполнен всего на 9 процентов. В артели «Светлый путь» (председатель П. В. Ильин) выкопано 25 процентов картофеля, а план продажи выполнен на 3 процента, в сельхозартели «Память Ильича» (председатель В. С. Лапенков) убрана половина картофеля, на приемные пункты отправлено 11 процентов к плану.

Спрашивается, чего выжидают эти руководители? Не рассчитывают ли они на то, что за них кто-то другой должен вовремя отправить картофель Северным районам.

Названные выше хозяйства тянут назад район по выполнению плана-заказа государству по продаже картофеля. До 10 октября хозяйства района должны отгрузить 3.500 тонн картофеля. А на 6 октября отгружена только третья часть.

Серебряную тревогу вызывает положение с закупом картофеля из личных хозяйств. Особенно плохо организована эта работа в Матюшкинском и Грининском сельсоветах. В первом закуплено 16, во втором — 19 центнеров.

Распакочка с уборкой и отправкой клубней государству не может быть терпимой.

# Навстречу XXIII съезду КПСС

## ТРУДОВАЯ ВАХТА МАСЛОДЕЛОВ

В цехах Опочецкого маслосырзавода прошло обсуждение материалов сентябрьского Пленума ЦК КПСС. Весть о созыве очередного XXIII съезда партии, важных мерах по улучшению управления промышленностью, совершенствованию планирования встречены рабочими с глубоким удовлетворением.

Коллектив завода успешно выполнил годовую производственную программу по всем показателям. Трудящиеся получили от маслоделов 762 тонны сливочно-го масла, 510 тонн жирного сыра, план по выработке мороженого перекрыт более чем в два раза. Предприятие уже дало стране продукцию на 338 тысяч рублей больше, чем намечено на 1965 год.

Из месяца в месяц, изо дня в день, перевыполняют производственные планы цеха: сыроподельный (мастер Зоя Козлова), маслодельный (мастер Галина Васильева), лактозы (мастер Анатолий Тимофеев).

Маслоделы развернули боевое соревнование за достойную встречу XXIII съезда КПСС. Они дали слово выработать в четвертом квартале 85 тонн сыра, 20 тонн сливочного масла, а всего продукции на 365 тысяч рублей.

А. Чернов,  
директор маслосырзавода.

## ПОДАРОК СТРОИТЕЛЕЙ

Хороший подарок трудающимся нашего города и района получают к 48-й годовщине Великого Октября от строителей. Заканчиваются капитальный ремонт межрайонной больницы, городской

бани и пристройка к средней школе № 2.

Больница, построенная земством еще в прошлом веке, капитально не ремонтировалась. Нынешний ремонт по существу является строительством на современном уровне.

Заново уложены межэтажные железобетонные перекрытия, сделана пристройка, произведена перепланировка комнат во всех этажах. Вместо печного отопления смонтировано центральное водяное отопление. Перестроены заново водоснабжение и канализационная система.

Изменился внешний вид здания, а еще больше внутренний. Вместо одной операционной оборудовано новейшими приборами три. Хорошо продумана забота о больных. При необходимости больным не нужно звать к себе голосом сестру или врача, как это было раньше. Теперь у каждой кнопки световой сигнализации.

Подходит к концу работы по переоборудованию в городской бане. Вместо печного здесь будет работать центральное отопление, установлены новые котлы. Заново оборудуются кабины с ваннами и душевые в женском и мужском отделениях.

В городе ведется и новое строительство. Это средняя школа на 964 человека, жилой многоквартирный дом. Все строительные работы выполняют рабочие стройчастка, руководит которым С. Ф. Барышников.

Все это свидетельствует о том, что в нашей стране забота о благе человека является первостепенной задачей.

Коллектив стройчастка, изучая материалы сентябрьского Пленума ЦК КПСС и сессии Верховного Совета СССР, выражает стремление работать еще лучше, строить быстрее, качественнее.

Н. ИВАНОВ,  
пенсионер.

г. Опочка.

## Отчеты и выборы в парторганизациях

# В деловой обстановке

В КОЛХОЗЕ «Урожай» состоялось отчетно-выборное партийное собрание. Докладчик — секретарь парторганизации П. П. Павлова отметила, что после мартовского Пленума ЦК КПСС артель добилась заметных успехов во всех отраслях сельскохозяйственного производства. В частности, повышенна урожайность. Нынче доход от реализации льнопродукции ожидается примерно вдвое больший, чем в прошлом году.

В этом большая заслуга колхозной партийной организации. Она насчитывает в своих рядах почти сорок членов и кандидатов в члены КПСС. Две трети коммунистов непосредственно заняты в колхозном производстве. На партийных собраниях, которые чаще всего бывают открытыми, регулярно обсуждаются различные хозяйствственные вопросы. Принятые решения в большинстве своем не остаются на бумаге, а претворяются в жизнь.

Однако как докладчик, так и выступающие в претиях вели разговор не только о хороших делах. Они вскрывали и недостатки в своей работе по выполнению хозяйственно-политических задач, поставленных мартовским Пленумом ЦК КПСС.

В бригадах колхоза созданы

партийные группы. Но пока они работают недостаточно хорошо. Взять, к примеру, партийную группу шестой бригады, где парторг А. К. Иванов. Она проявляет мало инициативы, слабо развертывает социалистическое соревнование между колхозниками, нередко мирится с недостатками, которые имеются как в животноводстве, так и в полеводстве. Даже не все коммунисты этой группы показывают личный пример в труде.

— Мы давно поговориваем о внедрении хозяйственного расчета, — заявил коммунист И. Ф. Федоров. — Однако разговоры так и остаются разговорами. Хозрасчет, который содействовал бы дальнейшему развитию нашего артельного хозяйства, до сих пор не введен.

Колхоз досрочно выполнил годовые планы продажи государству мяса, яиц, шерсти.

— Вот борьба за большое молоко ведется у нас слабо, — сказал коммунист А. Т. Лобачев.

И действительно, правление артели, партийная организация даже своевременно не позаботились о том, чтобы на всех молочных фермах имелись постоянные пастухи. В разгар пастбищного периода, самого благоприятного для повышения продуктивности дойного стада, животные выгонялись в поле

Начало занятий в системе партийного просвещения совпало в этом году с большим событием в жизни нашей страны. Только что закончил работу Пленум Центрального Комитета партии, решения которого направлены на совершенствование управления и планирования промышленности, выполнение которых требует от каждого советского человека подлинной гражданской активности и политической зрелости.

Политическая учеба коммунистов в нынешнем году проходит по новым программам, которые в предварительном обсуждении были поддержаны и одобрены всеми коммунистами.

Партийный комитет совхоза «Красный фронтовик» в период комплектования сети партийной учебы на 1965-1966 учебный год провел немалую работу с коммунистами. Определены формы их дальнейшего повышения политического образования с учетом общеобразовательной подготовки, навыков самостоятельной работы с книгой и сохранению последовательности и преемственности политического самообразования.

На партийных собраниях во всех первичных парторганизациях обсуждался вопрос «О политической учебе коммунистов в новом учебном году».

В результате этой работы у нас скомплектована сеть, в которой будут учиться все без исключения коммунисты, 40 комсомольцев и 27 беспартийных рабочих и служащих совхоза.

В результате этой работы у нас скомплектована сеть, в которой будут учиться все без исключения коммунисты, 40 комсомольцев и 27 беспартийных рабочих и служащих совхоза.

В совхозе в новом учебном году начнут работать одна школа основ марксизма-ленинизма, семинар по изучению основ коммунистического воспитания и шесть начальных политических школ. Кроме того, члены и кандидаты в члены КПСС, не имеющие восьмилетнего образования, будут повышать свой общебразовательный уровень в школах рабочей и сельской молодежи. Таких у нас пять человек. Коммунисты Е. А. Александрова, И. В. Васильев, Г. Ф. Поздняков, М. С. Степанов, Е. А. Воробьев, Л. В. Никуфоров учатся заочно в сельскохозяйственных техникумах, а товарищи М. Ф. Федоров, К. П. Петров, И. М. Виноградов учатся в высших учебных заведениях.

Для комсомольцев и молодежи в отделении Петровское начинает работать клуб «Прометей».

В школе основ марксизма-ленинизма учится 19 человек, из них 17 членов КПСС. Все они имеют среднее и незаконченное среднее образование, которые в прошлом изучали в системе политического самообразования историю КПСС, основы конкретной экономики сельского производства.

Серьезное внимание партийный комитет уделил подбору пропагандистских кадров. Вести занятия в

школе основ марксизма-ленинизма будут коммунисты с высокой теоретической подготовкой. Политическую экономию поведет Людмила Ивановна Журавлева, а историю партии — член КПСС Алексей Васильевич Лаптев. Оба они имеют высшее образование.

Начальными политическими школами будут руководить Д. А. Кудряшов, В. П. Парамонов — коммунисты с высшим образованием, Н. Д. Петров, имеющий незаконченное высшее образование.

Кроме партийной учебы, в совхозе организованы формы массовой пропаганды. У нас будет работать школа коммунистического труда — руководитель главный агроном совхоза А. А. Гринчук. Изучение и внедрение передовых методов труда в свиноводстве возглавит главный зоотехник Ф. А. Баранов.

Кроме того, на центральной усадьбе будет работать филиал университета культуры.

Сейчас заканчиваются последние приготовления к организованному началу занятий. Во всех группах партийной учебы они начнутся 11 октября.

М. Чусовитин,  
секретарь парткома совхоза  
«Красный фронтовик».

## Первое занятие

При райкоме КПСС создана районная школа партийно-хозяйственного актива. Слушателями ее утверждены 43 человека из состава партийных, комсомольских и советских работников. Руководитель школы — первый секретарь райкома КПСС А. Ф. Козлов.

Позавчера состоялось первое занятие школы. Присутствующие

ознакомились с учебной программой, которая рассчитана на четырех лета. Установлен единый день занятий — среда каждого недели.

Первую лекцию по истории КПСС прочел секретарь райкома партии В. Г. Бойков, по марксистско-ленинской философии — преподаватель С. С. Блинов.

Ф. Анизов.



## Положение поправили

В первые дни подписки на газеты и журналы на 1966 год партийная организация Опочецкого объединения «Сельхозтехника» не обратила внимания на распространение партийных изданий. Был выписан всего один журнал «Политическое самообразование» и три экземпляра газеты «Правда».

Партийная организация решила исправить это положение. Она провела разъяснительную работу среди коммунистов. В результате на первое октября 23 рабочих и служащих подписались на партийные журналы. Возросла подписка и на газету «Правда».

Многим партийным организациям предприняты, организациям, колхозам и совхозам, учреждениям и учебным заведениям надо посмотреть в своих коллективах, как идет подписка на партийные журналы и газету «Правда». Это тем более важно, что наша партия идет навстречу своему XXIII съезду. Ясно, что подготовка к очередному партийному съезду, его работа, а затем и борьба за выполнение решений съезда будут занимать центральное место на страницах партийных журналов и газеты «Правда».

И. Виноградов,  
начальник агентства «Союзпечати».

ДНЕПРОПЕТРОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Вот уже пятнадцать лет коммунист Григорий Яковлевич Сабода, директор восьмилетней школы села Калиновка Солонянского района, проводит занятия в сети политического просвещения. Сейчас идет подготовка к новому учебному году, и у Григория Яковлевича появились новые заботы: нужно встретиться и побеседовать с каждым слушателем кружка, подобрать литературу и составить конспекты. В этом году коммунисты колхоза имени Калинина будут изучать основы марксизма-ленинизма.

НА СНИМКЕ: группа преподавателей школы (слева направо) биолог Г. Компаниец, математик Н. Дубинина и Г. Я. Сабода обмениваются мнениями в связи с началом учебного года в сети политического просвещения.

Фото А. Запары.  
Фотохроника ТАСС.

# У ЖИВОТНОВОДОВ ОДНА ЗАБОТА:

## хорошо подготовиться к зимовке скота

### РЕПНЕТ КОРМОВАЯ БАЗА

НАШ колхоз добился некоторых успехов в подъеме животноводства. Например, на молока на корову за девять месяцев по сравнению с соответствующим периодом прошлого года увеличилось более чем на пятьсот килограммов.

Секрета, конечно, тут нет никакого. Все дело в том, что у нас обеспечивается достаточным количеством разнообразных кормов. Мы и нынче положили много сил к тому, чтобы существенно укрепить кормовую базу.

В артели заложено 1.400 тонн силюса. Это в два с лишним раза больше, чем было в прошлом году. Откуда взялась такая прибавка? А выручило то, что нынче мы значительно расширили посевы зерновых смесей, которые дали хороший урожай зеленой мас-

Заготовлено 1.000 тонн лугового и клеверного сена. Это тоже больше прошлогоднего. Нынче мы скосили на сено все участки, где только представилась возможность.

На фермы пойдет примерно пятьсот тонн соломы. Для нужд животноводства будет выделено около пяти сот тонн картофеля и все корнеплоды. Урожай последних хороший — около двухсот центнеров с каждого из тринацати гектаров. Включим в рацион животных и концентрированные корма собственно производства.

В стойловый период каждая корова получит в сутки восемьдесят кормовых единиц.

Животноводческих помещений у нас достаточно. Они не плохие. Требуется лишь мелкий ремонт, к которому приступили. Все фермы полностью укомплектованы кадрами. Животноводы у нас в большинстве своем старательные, имеющие достаточный опыт.

Так что зимовка скота должна пройти успешно. Не сомневаемся в том, что добьемся новых успехов в увеличении производства и продажи государству животноводческих продуктов.

**Н. ВОРОБЬЕВ,** заведующий животноводством колхоза «Светлый путь».

В ПРОШЛОМ году наше хозяйство не сумело выполнить плана продажи молока: недодали его государству 36 тонн. Это положение встревожило нас. Правление колхоза, весь актив больше стали уделять внимания развитию животноводства.

Как известно, продуктивность скота в основном зависит от кормовой базы и породности животных. Эти две стороны и решали мы подтягивать.

Весной скот вышел на пастбище упитанным, так что на долю молока быстро пошли в гору. Позаботились и нынче о создании скоту сытой и теплой зимовки. Заготовлено в достатке грубых кормов, его запасы еще пополняются за счет соломы. В два раза больше прошлогоднего законсервировано сочных кормов. При силосовании трав добавляем и клевер, и зерносмеси, и горох, и вику.

Почти во всех бригадах постоянные пастухи. Вечером коровам даем подкормку: на одних фермах люпин, на других — картофель из расчета по 10 килограммов на одну голову. Почти весь сентябрь скармливали коровам ботву брюквы-гибрида, которой посажено 10 гектаров. Обильное кормление оказывается на надоях. За девять месяцев получили на одну фуражную корову по сравнению с прошлым

годом на 76 килограммов молока больше.

Колхоз досрочно рассчитался с государством по продаже всех видов продуктов животноводства, кроме молока. План по этому виду продукции будет выполнен к 25 октября. Надо выросли, но в целом на одну фуражную корову еще низкие. Решили активнее вмешиваться в улучшение породности скота. В колхозе «Память Ильича» выменяли 20 телок буро-латвийской породы. На двух фермах — Лобовской и Тереховской — введено искусственное осеменение. С этих ферм в прошлом году оставили для пополнения стада 70 телочек и нынче 50.

Три года тому назад завели свиней крупной белой породы. Выгода несомненная. Нынче государству сдано свинины 22,3 тонны. Животные сдавались весом не менее 85—90 килограммов. До конца года отправим на мясокомбинат еще 50 свиней.

О кормах для свиней также позаботились заранее. Картофелем обеспечит свое хозяйство. Кроме того, закуплено восемь тонн соленой рыбы. Исполь-

зуют льняную мякшину. Осень вступила в свои права. Скоро начнутся заморозки. Скот перейдет на зимне-стойловое содержание. Животноводческие помещения, можно сказать, к зиме подготовлены. Осталось немного их утеплить. Из трех свинарников в одном требуется заменить полы. Это сделают колхозные строители.

Решения марта Пленума Центрального Комитета КПСС воодушевляют животноводов колхоза трудиться творчески, давать больше дешевой продукции.

**Е. Антонова,** зоотехник колхоза «Урожай».

### ПОКАЗАТЕЛИ надоев молока на 1 октября

В первой графе — за сентябрь, во второй — с начала года, в третьей — в сравнении с прошлым годом

(в килограммах на фуражную корову)

«Организатор»	245	1921	+ 59
Имени Кирова	234	2456	+554
«Кр. фронтовик»	221	2209	+332
«Духовский»	220	330*	—
«Большевик»	213	1916	+335
«Вперед»	208	2490	+244
«Путь к коммунизму»	204	2399	+293
«XXI партсъезд»	204	1824	+181
«Маяк»	204	1780	+121
Имени Куйбышева	198	1642	+114
«Ленинский путь»	197	1673	+188
«Кр. Октябрь»	195	1591	+ 58
Имени Ленина	191	1920	+171
«Родина»	191	1723	+316
«Авангард»	190	1869	+208
«Заветы Ленина»	190	1640	+295
«Красногородский»	184	2098	+321
«Искра»	183	1400	+ 33
«Сила»	182	1477	+240
«Калининский»	180	1977	+340
«Кр. пограничник»	179	1758	+170
Имени Любимова	178	1716	+290
«Россия»	177	1471	+236
«Светлый путь»	172	1873	+528
«Кр. Заречье»	171	1687	+129
Имени Жданова	170	1689	+478
«Заря»	169	1397	+136
«Новая жизнь»	167	1381	+ 10
«Урожай»	163	1421	+ 76
Имени Мичурина	161	1532	+175
«Путь Ленина»	150	1506	+201
«Кр. пахарь»	144	1279	-119
«Победа Ильича»	143	1620	+414
«Память Ильича»	140	1878	+254
«Дружба»	126	1648	+363
«Салют»	96	231*)	—

\*) С начала организации совхозов.

### Кормов хватит

Стадо еще пасется в поле, но приближение зимы с каждым днем чувствуется сильнее. Время стойлового содержания скота наступает.

На всех фермах корма взяты на строгий учет. Солома также засыпана и сдана под сохранность. Кормов нынче заготовили с таким расчетом, чтобы коровам в зимне-стойловый период ежедневно выдавать по восемь килограммов сена и двадцать килограммов силюса.

**П. Васильев,**

зоотехник колхоза «Маяк».

### К зиме готовы

Наше хозяйство небольшое. Основной доход получается от животноводства. Оно дает прибыли почти в два раза больше полеводства.

Заготовлено на корову по две тонны сена, да еще и солому будем добавлять. Сочных кормов,

правда, недостаточно, но в период отелов рассчитываем ежедневно выдавать в рацион по 15 килограммов силюса каждой корове.

Сено застоговано по-

блости от ферм. Самые дальние стога находятся в двух километрах, так что с доставкой кормов на фермы трудностей не будет.

**А. Гаврилова,**

зоотехник колхоза имени Ленина.

### Обезличка в учете труда

Только полного руководства не осуществляют. Бригады поделены как бы на две зоны. В одной из них бригадир за все в ответе, в другой — его помощник. В первой бригаде в двух деревнях бригадир И. Кузьмин и табель ведет, и книжки трудовые регулярно заполняет, его помощник И. Васильев этого не делает. И получилось, что у колхозников, проживающих в деревнях Косилово и Комиссары, и книжки трудовые пусты, нет здесь и табеля учета.

И. Васильев недобросовестно заполнял и ведомость. Некоторые виды работ им совсем не учитывались. Так, А. Александрова и А. Михайлова в июле заготавливали веточный корм. За эту работу помощник бригадира обещал включить начисленные трудодни толь-

ко в сентябрьскую ведомость. А вот своей теще М. Ивановой за заготовленные веники не забыл записать трудодни.

Начисление трудодней отдано на откуп бригадиром и их помощникам. Как они напишут, так в конторе и рассчитают. Самим же колхозникам проверить ежедневное начисление невозможно, так как нет табелей учета.

В горячую пору заготовки кормов и уборочных работ бригадир седьмой бригады М. Макаров не представил в правление колхоза даже ведомости за два месяца: июль и август. Правда, правление рискнуло наказать его за это, спишав несколько трудодней.

Теперь ведомости из этой бригады поступают регулярно, но у

колхозников по-прежнему на руках нет трудовых книжек.

Автор письма Ф. Боровков прав, сообщая о бесхозяйственности в первой бригаде. Странно, что правление колхоза, только констатируя факты: да, часть картофеля сгнила в буртах, был и перерасход семян. Но рублем за причиненные убытки никто не наказан.

В колхозе 91 гектар картофеля. В каждой бригаде, а их девять, выкопано не более трех гектаров и то в основном силами шефов.

Колхозники могут включиться в уборку клубней не раньше, чем через три дня. Спешим разложить ден, — заявляет бригадир первой бригады И. Кузьмин. — Оставшиеся четырнадцать гектаров картофеля все равно своими си-

блаками настроением, конечно, можно картофель пустить и под снег. В бригаде проживают 19 пенсионеров, есть и животноводы. Бригадиру придется обратиться к ним, попросить принять участие в уборке «второго хлеба». Ведь на своих усадьбах успели убрать урожай, найдут время и силы помочь колхозу.

Руководителям бригад следует самим бережливо относиться к общественному доброму, считать и бречь колхозную копейку, что не замедлит сказаться на улучшении трудовой дисциплины.

**В. Биркина.**

«КРАСНЫЙ МАЯК»

8 октября 1965 года. 3 стр.

# „Советская Россия в 1966 году

ДЕНЬ рождения газеты «Советская Россия»—первое июля года. Тогда тираж ее был один миллион экземпляров. Сейчас «Советской России» три миллиона подписчиков. Кроме Москвы «Советская Россия» печатается в пятнадцати городах. Для доставки матриц газеты в течение года используется 4.000 самолетов; последние пять лет редакция получила от читателей 660 тысяч писем.

В 1966 году «Советская Россия» по-прежнему будет уделять большое внимание жизни партийных организаций, повышению идеиного уровня коммунистов, воспитанию у них высокого чувства ответственности. Утверждение и развитие ленинских принципов партийной работы—важнейшая задача газеты.

Газета ставит своей целью всесторонне освещать жизнь трудящихся города и деревни, вести борьбу за научные, экономически обоснованные принципы хозяйственного строительства, за максимальное использование резервов промышленности и сельского хозяйства.

Рядом с материалами на эти темы читатель всегда найдет выступления по вопросам искусства, нравственности, школьной жизни, физкультуры и спорта, о международных событиях.

Для любителей путешествий в газете открывается новый раздел «Увлекательные маршруты России».

Постоянную прописку получит в газете документальные повести. Они откроют читателям мир современника—героя и строителя, убежденного борца за дело коммунизма. К работе в этом жанре редакция приглашает писателей-литераторов.

...Когда взрослые возвращаются с работы, их ждут малыши. Они просят рассказать сказку, прочитать вслух. Чтобы легче было родителям выполнить их просьбу, газета решила открыть уголок для детей, который начнет публиковаться в первых номерах будущего года.

Ответы на многочисленные «зачем» постараются дать «Наш родительский совет». В этом разделе будут выступать заслуженные учёные, опытные воспитатели, детские писатели, врачи.

Редакция намерена и в новом году сохранить постоянные разделы: «Советы садоводам», «Советы городникам», «Уголок рыбака», «Уголок охотника».

«Сто добрых советов» возрастут до двухсот. Врачи, инженеры, художники, модельеры, педагоги, спортсмены подскажут, как отремонтировать или обставить квартиру, как консервировать в домашних условиях овощи, фрукты и т. д.

Еще больше газета будет писать о природе. Рубрика «Любовь к России» сохранится. Северо-Западу будет посвящен целый номер.

Что вы предложите и посоветуете, дорогие читатели? Какие новые разделы хотели бы видеть, выступления каких авторов прочитать? Редакция ждет писем с откликом. До января еще есть время, чтобы учесть пожелание наших читателей.

Ю. ГРИБОВ, корреспондент газеты «Советская Россия» по северо-западным областям. г. Псков.

В следующем году на страницах газеты выступят со своими новыми произведениями писатели и поэты С. Антонов, Б. Бедин, Д. Гранин, Е. Долматовский, М. Дудин, А. Жаров, В. Конников, В. Котов, С. Крутый, Ю. Нагибин, П. Нишин, В. Панов; многие известные писатели, живущие в краях, областях и республиках.

Редакция будет очень обязана своим читателям, если они сообщат, кого из поэтов и писателей хотели бы видеть гостями «Советской России», с творчеством каких литераторов хотели бы познакомиться.

Постоянную прописку получит в газете документальные повести. Они откроют читателям мир современника—героя и строителя, убежденного борца за дело коммунизма. К работе в этом жанре редакция приглашает писателей-литераторов.

...Когда взрослые возвращаются с работы, их ждут малыши. Они просят рассказать сказку, прочитать вслух. Чтобы легче было родителям выполнить их просьбу, газета решила открыть уголок для детей, который начнет публиковаться в первых номерах будущего года.

Ответы на многочисленные «зачем» постараются дать «Наш родительский совет». В этом разделе будут выступать заслуженные учёные, опытные воспитатели, детские писатели, врачи.

Редакция намерена и в новом году сохранить постоянные разделы: «Советы садоводам», «Советы городникам», «Уголок рыбака», «Уголок охотника».

«Сто добрых советов» возрастут до двухсот. Врачи, инженеры, художники, модельеры, педагоги, спортсмены подскажут, как отремонтировать или обставить квартиру, как консервировать в домашних условиях овощи, фрукты и т. д.

Еще больше газета будет писать о природе. Рубрика «Любовь к России» сохранится. Северо-Западу будет посвящен целый номер.

Что вы предложите и посоветуете, дорогие читатели? Какие новые разделы хотели бы видеть, выступления каких авторов прочитать? Редакция ждет писем с откликом. До января еще есть время, чтобы учесть пожелание наших читателей.

Ю. ГРИБОВ, корреспондент газеты «Советская Россия» по северо-западным областям. г. Псков.

Редактор С. Ф. МУРЫГИН.

## КИНО

Сегодня в Опочке

### МАЯК

Новый художественный фильм  
«ЗАКОН ГОР»  
Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

### МОЛОДЕЖНЫЙ

Художественный фильм  
«НОВЫЙ ДОН-ЖУАН»  
Начало сеансов в 18 и 20 часов.

С 20 октября по 7 ноября на Сланцевском рынке (б. Лучинская) Ленинградской области открывается

### ОСЕННЯЯ ЯРМАРКА

по продаже сельхозпродуктов. Приглашаются колхозы, колхозники принять участие. К услугам приезжих—гостиная, камера хранения продовольствия. Горячее организует встречную торговлю производственными товарами.

В период ярмарки рынок работает без выходных дней с 8 до 18 часов.

**Наш адрес:** г. Опочка, Дом Советов (2-й этаж)

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, партийного отдела и корреспондента-организатора радиовещания — 185, зам. редактора, отдела писем, секретариата, отдела сельского хозяйства — 77, бухгалтера и корректоров — 18, типографии — 34.

**Пишите, звоните, заходите.**

Опочецкая типография областного управления по печати

Заказ 1713.

Тираж 6800



★  
В Алеппо (Сирийская Арабская Республика) с помощью Советского Союза и Венгерской Народной Республики сооружается завод по производству железобетонных шпал. Предприятие начнет работать в начале 1966 года.

НА СНИМКЕ (слева направо): венгерский инженер Папп Делля, сирийский инженер Саид Фарук и советский инженер Василий Крыжановский на строительстве.

Фото А. Толмазова.  
Фотохроника ТАСС.

## Почта „Красного маяка“ По партизанским местам

В КОНЦЕ сентября ученики Красногородской средней школы совершили поход по местам боевых действий партизан в годы Великой Отечественной войны. Шестьдесят учеников четвертых классов под руководством учителей А. М. Самойловой, А. И. Чижевской и работников Дома пионеров побывали в лесу около деревни Гривы, откуда партизаны совершали боевые операции против немецких захватчиков.

Обстоятельно рассказал ученикам А. М. Самойлова о том, как партизаны вели борьбу с немцами и помогали Красной Армии быстрее освободить нашу землю от фашистов, как смело действовала латвийская отважная партизанка. С увлечением слушали школьники рассказ и с любопытством осматривали

места расположения партизанского лагеря.

Рассказ окончен, нужно уходить. Но дети все стоят и смотрят на лес, где жили партизаны, на дорогу, по которой они ходили на выполнение боевых заданий.

На обратном пути дети любовались березками в золотом наряде, обращали внимание на

листопад, на осеннюю тишину леса.

Такие походы способствуют патриотическому воспитанию школьников, помогают прививать им любовь и уважение к боевым подвигам советских людей.

**Е. Каузина,**  
директор Красногородского  
Дома пионеров.

## ПРАЗДНИК ЦВЕТОВ

Недавно в четвертой средней школе был проведен праздник цветов. Между классами шло соревнование, кто лучше оформит выставку цветов.

После торжественной части, на которой было рассказано о лучших цветоводах и юннатах, школьники осмотрели выставку. Первое место и по оформлению и по разнообразию представленных цветов заняли ученики восьмого класса, второе—седьмых классов.

**Ж. Соболева,**  
ученица 7 «б» класса четвертой средней школы.

## Каждый день

У меня на приеме в глазном кабинете ежедневно бывает три-четыре человека. Это помимо людей с больными глазами. Приходят люди с инородными телами, попавшими на слизистую оболочку глаза или роговицу.

Чаще всего попадают в глаз кусочки углекислоты людям, проходящим по Советской площади. Здесь всегда облако дыма, выпускаемое городской электростанцией.

Соринка, попавшая в глаз, при-

носит неприятность человеку. Он теряет работоспособность на день, а то и больше. А это отражается на выполнении производственной программы.

Необходимо принимать эффективные меры с таким злом и заставить руководителей электростанции установить золоуловитель.

**В. Миляева,**  
врач-окулист Опочецкой  
поликлиники.

### ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

## „Техники много, а дела нет“

Под таким заголовком в корреспонденции, напечатанной в нашей газете 24 сентября, критиковался колхоз «Заветы Ленина» за плохое использование техники на уборочных работах, подъеме зяби и за то, что бригадир первой бригады А. Александров в самый разгар уборочных работ занялся пьянкой.

Как сообщила секретарь партийной организации колхоза «Заветы Ленина» А. Н. Свободина, правлением колхоза и бюро пар-

тийной организации приняты меры по выступлению газеты. Сейчас техника работает на подъеме зяби, сушки работает круглосуточно.

Бригадиру первой бригады А. Александрову объявлен выговор. В бригаде проведено собрание, на котором подробно обсуждены вопросы хода сельскохозяйственных работ и трудовой дисциплины.

♦♦♦♦♦

## ОДИН ПРОТИВ ПЯТИ ВОЛКОВ

Было утро, когда овцы разбрелись по альпийскому лугу. Чабан Хаштук Махмудов сел завтракать. Вдруг с горы посыпались камни. Хаштук обернулся и увидел метрах в десяти от себя пять волков. Скалы зубы, звери были готовы к прыжке. Махмудов схватил камень и швырнул его в серую стаю. Волки даже не пошевелились.

Тогда чабан со своей длинной палкой смело пошел на зверей и сильным ударом сбил одного из них. Волк вскочил, и все пять хищников напали на чабана. Двое вцепились зубами в ноги, а остальные, вися на спине, пытались свалить Хашткула. Но он успел выхватить свой чабанский нож и, распоров живот висевшему на воротнике зверю, сбросить его на землю. Остальные

еще яростнее стали рвать тело и одежду чабана. Превозмогая боль, Махмудов продолжал борьбу. Упали еще два волка. Взмах ножа, и свалился четвертый зверь. Остался последний, самый крупный. Этот изворачивался, избегая ударов, но чабану удалось справиться с ним.

Обессиленный неравной схваткой, упал и сам Хаштук. Пролежав без памяти весь день среди убитых волков, лишь вечером он пришел в себя и с трудом добрался до совхозного поселка.

После лечения в больнице чабан снова пасет овец.

**Ш. Заидов.**  
Корр. ТАСС.  
Совхоз «Ляжш»  
Таджикская ССР.

## Сатирические миниатюры

### ХАЛТУРЩИК

Он обратил борьбу за качество в обыкновенное... трюкачество.

### НЕОБЫКНОВЕННЫЙ СЛУЧАЙ

Досталось агроному за огурчики...

### На орехи!

### ЛИСТ-ПОДХАЛИМ

Смотрите—стелется пластом. А называется... «листом»!

### СОМ В АКВАРИУМЕ

— Чем столъ заслужен этот сом?

Он... шевелит своим хвостом!

### НАШ «ЧАЙНИК»

Наш начальник  
Похож на чайник:  
Все он высунен, сердит,  
Кипятится да пыхтит!

В. Марков.